

跨越山海 盐都与称多越走越亲

开展东西部协作,是以习近平同志为核心的党中央为推动区域协调发展、促进共同富裕作出的重大战略部署。自2021年与称多结对以来,我区深入贯彻落实习近平总书记关于东西部协作和对口支援工作的重要论述,在乡村振兴、教育医疗、产业发展等领域全力支持称多发展,党政代表团实现考察互访,部门对接实现常态长效,两家“亲戚”关系越走越近,取得了一系列务实成果。



教育合作 不断深化

自盐城市腾飞路小学与称多县珍秦镇中心寄宿制学校合作共建以来,两校虽相隔千山万水,但相互关注,保持密切联系。两校校长多次通过电话、微信等方式进行交流,围绕校园文化、教学管理、教育科研、德育活动等方面合作进行沟通协商。腾飞路小学不仅将教学工作计划和教研工作计划发给珍秦镇中心寄宿制学校教务部门和教研部门,还将教学资源库的部分内容一并发过去,以实现资源共享,促进双方教育质量共同提升,努力办好人民满意的学校。

劳务协作 成果丰硕

为扎实做好东西部协作就业援助工作,今年3月21日、22日,我区劳动就业中心一行人赴称多县开展了一系列劳务协作活动。双方围绕“十四五”东西部协作规划,开展面对面交流,围绕就近转移、输出就业、技能培训、托底安置就业等劳务协作项目等进行了深入、坦诚的探讨。

联合举办2023年称多县“春风送真情 援助暖民心”春风行动暨就业援助月招聘会。我区援助称多县20万元,用于公益性岗位托底安置就业,开发19个岗位临时性公益性岗位,安置20名就业困难人员临时就业6个月。

对口帮扶 精准高效

围绕物资、援建、资金等方面,全方位开展对接帮扶工作。特别是疫情期间,我区两次捐赠37万元抗疫物资、10万元慰问金,盐城市三院向称多县藏医院捐赠1万元抗疫药品等,与称多共度

防疫难关。去年,我区主动深化产销对接合作,帮助销售牦牛奶、牛羊肉等农副产品111万元,促进称多县农牧民增收致富。

合作空间 持续拓展

纵深推进教育医疗、旅游文化、技术对接等领域合作。除了与称多县珍秦镇中心寄宿制学校合作共建,盐都仰徐村和称多县拉司通村、盐城市三院和称多县藏医院签订结对协议,去年国庆期间称多县通天河民间文化艺术团在大纵湖东晋水城开展文化交流演出,进一步推动两地的结对帮扶更加深入、更加有效。

山海情深,心手相连。下一步,我区将按照“中央要求、称多所需、盐都所能”原则,进一步强化产业发展、消费协作、农产品销售等领域合作。主动邀请称多县来我区开展招商推介活动,组织区内相关企业赴称多考察调研,促进称多发展特色产业、培育新兴产业。加强农产品产销对接,依托华东农产品交易中心,帮助拓展线上线下销售渠道,协助称多县实施消费协作品牌工程,努力扩大称多特色农产品销售规模。

同时,建立健全两地定期走访机制,持续推进部门、板块、学校、医院等结对工作,常态化实行相关行业领域和政府部门互动交流。扎实做好称多县机关干部、医护人员、教师等来盐跟班学习工作,搭建更多学习交流的平台,在互学互鉴中提高双方干部人才的素质能力和工作水平。促进观念互通互融,联合举办文化展览互展互推活动,计划开展1-2次的歌舞文化交流演出,弘扬两地民族文化,助力乡村振兴。(仇玉春)



倡导健康生活方式 共建共享美好生活